

# 誠哥派2億幫食肆應急

10億元助中小企計劃首筆資助 下月每間袋6萬



香港文匯報訊（記者鍾立）鑑於持續的暴力衝擊令香港面對前所未有的挑戰，李嘉誠基金會早前宣佈捐款10億元「應急錢」以解中小企的燃眉之急。眼見飲食業的處境每況愈下，較「沙士」時更嚴峻，基金會昨日宣佈在「應急錢」計劃中先動用2億元支援飲食業，凡僱用少於50人的合資格中小型食肆，每間可獲6萬元「應急錢」。計劃將於下月8日起接受申請，款項預期於下月底前發放。有飲食業界指申請程序夠簡化，支援金亦發放得快，形容是向有燃眉之急的企業「給了一粒止痛藥」。

基金會昨日表示，目前飲食業除整體營業額大跌30%外，過去兩個月間更有約200家食肆結業及遣散員工，因此10億元的第一期「應急錢」計劃先動用2億元支援飲食業，每間合資格的中小型食肆可獲6萬元「應急錢」。

## 批核快捷簡單 下次幫零售業

為令資金盡快送到有需要的食肆手上以撐過這艱難時刻，基金會將以最信任的態度，訂定最簡單的批核過程，只要申請者符合僱用少於50人的中小企定義，且持有效商業登記及飲食業牌照（普通食肆／小食食肆／燒味及鹹味店）便可申請。

基金會表示，自月初公佈捐款10億元支援中小企後，一直與政府及各界緊密磋商支援中小企的方案，最終認為透過上述方法最能直接、簡單、快捷地盡一點綿力，紓解業界困難。

基金會續指，有關方案已獲業內商會及協會組織支持，食肆可直接到基金會網頁提交申請，如申請過程中遇有疑問，可聯絡商會、協會組織尋求協助。基金會緊接下來將着力協助零售業，現正與零售業界代表積極洽談中。

## 下月8日至17日接受申請

「應急錢」計劃申請詳情，將於下月8日在基金會相關專頁公佈（www.lksf-sme.hk），並於當日上午9時起至17日下午5時止接受申請，下月底前發放款項，詳情可參閱https://www.ckh.com.hk/

tc/media/press\_releases.php。

基金會重申，中小企處於水深火熱中，基金會提供援助是刻不容緩，如計劃安排有未臻完善之處，期盼各界提供意見，使基金會日後可做得更好。

## 邱騰華：體現港人同舟共濟

商務及經濟發展局局長邱騰華表示，在這經濟困難的時候，有心人以直接資助方式幫助企業渡過難關，體現了香港人同舟共濟的精神，特區政府對此表示支持，並鼓勵其他人會以同樣的精神或方式，讓香港在走出經濟困局的過程中，能夠互相支持，相輔相成。

敘福樓主席兼行政總裁黃傑龍接受香港文匯報訪問時指出，業界昨日得悉基金會將撥2億元支持食肆後，即在群組內廣傳消息，均顯得十分開心，「除了有現金支援外，最重要是申請程序簡單且下月底便隨即發放。」

他指出，基金會並無責任幫助業界，純屬額外付出，「應急錢」雖然只屬短期的支援，但對於要解決即時問題的企業而言仍是十分重要，形容是「給了一粒止痛藥」。

黃傑龍重申，飲食業目前面對的危機是前所未見，「『沙士』都會有疫情過去的時候，但目前的情況是香港問題未見到曙光，外在則有中美貿易戰持續，且許多國家均要減息甚至出現負利率，反映經濟不景是大氣候。」他希望特區政府能盡快妥善處理香港問題，再集中精神解決外患。

## 應急錢知多啲



資料來源：李嘉誠基金會

整理：香港文匯報記者鍾立

## 建制批港台播「仇中」「仇警」言論

香港文匯報訊（記者文森）公營電台對於近月暴力衝擊事件的報道受到批評，多名建制派立法會議員昨日在立法會一個會議上直指港台有節目曾播出涉及「仇中」及「仇警」立場的言論，而旅遊立法會議員姚思榮更特別點名批評《鏗鏘集》及《頭條新聞》兩個節目的立場偏頗。

民建聯立法會議員葛珮帆表示，近月接獲大量涉及港台的投訴，不滿港台的節目具政

治立場，「港台對反修例風波的展述較為偏頗，部分節目主持更有『仇中』及『仇警』的言論。」她不滿港台曾播出與「港獨」有關的言論及相關歌曲，表明公營電台不能成為宣揚「港獨」，及散播暴力和仇恨平台，擔心有關節目會影響港台公信力。

### 姚思榮點名批《鏗鏘集》《頭條新聞》

姚思榮更特別點名批評《鏗鏘集》及《頭條新聞》兩個節目的立場，「我每次

看，節目都是偏向同情示威者，講述他們的感受和壓力，而市民因為示威而造成的生活問題、有人受到凌辱，及警方受到的壓力等都未有見到。」

不過，廣播處處長梁家榮回應有關質疑時稱，《頭條新聞》是諷刺時弊的節目，不應歸類為新聞及公共事務類節目，而《鏗鏘集》則屬公共事務節目，要盡可能向觀眾詳細解釋事件，對這類節目的質疑應該是節目內容是否有錯，而不是立場。

## 72%人對經濟前景悲觀 人數新高

香港文匯報訊（記者文森）在中美貿易戰及連月的暴力衝擊的影響下，香港經濟持續不景，港人的消費意慾減退。民建聯7月進行的一項調查顯示，市民的消費信心較去年大幅受挫，「綜合消費者情緒指

數」由去年底的72.4下跌至65.4，逾七成受訪者表示對香港未來一年的經濟前景持負面看法，是該調查以來的最高紀錄；近四成人對個人未來一年的財政狀況展望悲觀，情況比2008年金融海嘯還要嚴峻。

自2004年起，民建聯每半年進行一次消費者信心指數調查，對上一次調查是去年底，而最新調查於今年7月12日至18日進行，以電話隨機抽樣形式成功訪問577名18歲或以上的港人。

反映消費者信心指數的3項指標中，「目前狀況指數」維持去年底71.5的水平，但「消費者預期指數」持續下挫，由去年調查的73急挫至61.3。「綜合消費者情緒指數」亦出現明顯下跌，由72.4跌至65.4，反映近期市民的消費情緒較為低落。

同時，對未來一年香港經濟前景持負面看法的受訪者比例，由去年底近59%大幅增至72%，是調查以來

的最高紀錄。對於香港未來5年的經濟前景，持負面看法的比率則由去年底約39%急增至50%，接近2008年金融海嘯時的水平，反映市民預計香港經濟前景疲弱。

對未來1年的個人財政狀況，港人的悲觀情緒亦明顯增長，表示「轉差」的比率由上次35%增至39%。

### 黃定光：指數跌與暴衝有關

民建聯立法會議員黃定光分析，指數下跌與近期示威活動密切相關，暴力示威癱瘓社會運作，阻礙市民日常出行消費。大部分受訪者對於未來短期及長期香港經濟前景均不看好。

他指出，旅遊相關行業的失業率已上升至近6%，目前香港正經歷前所未有的重大考驗，同時亦面對中美貿易持久戰的風險，特區政府必須做好防範市場出現重大風險的措施，又預計香港經濟需要較長時間復元，受波及最嚴重的零售、飲食及旅遊業，苦況或將持續至明年6月才會有所紓緩。



民建聯調查顯示，逾七成受訪者表示對香港未來一年的經濟前景持負面看法。香港文匯報記者攝

## 團體送物資到警總撐警

香港文匯報訊（記者子京）

「港澳同胞愛國大聯盟」數十人昨日下午到灣仔警察總部撐警。參與者手持國旗及港澳特區區旗，高呼撐警口號，又送上多箱物資，以實際行動支持香港警隊執法。

大聯盟召集人羅兆表示，4個多月來面對持續暴力衝擊，香港警隊堅守崗位，恪盡職守，執義無畏，堅毅前行。他們向警務處全體同仁，特別是一線的警務人員，致以「最崇高的敬意，最真摯的感謝，及最由衷的相信」。

大聯盟並藉此活動向750萬香港市民發出呼籲，堅決支持特區政府與警隊止暴制亂，盡快平復社會和諧秩序。



「港澳同胞愛國大聯盟」數十人到灣仔警察總部撐警。

## 暴衝累狗友難同樂 愛協「汪朋日」取消

香港文匯報訊（記者文森）持續不斷的暴力衝擊令香港各行各業大受打擊，市民大眾的日常生活及娛樂活動亦大受影響。香港愛護動物協會（愛協）昨日宣佈，鑑於近期香港社會局勢不穩定，取消原定12月舉辦的「汪朋狗友眾樂日2019」。

愛協昨日發新聞稿在其社交專頁宣佈，鑑於近期香港社會的情況及各種不確定因素，經審慎考慮後，取消

原定於12月8日（周日）舉行的「汪朋狗友眾樂日2019」。當日活動包括「堅係嘉年華」及「城市定向慈善賽」，而「城市定向慈善賽」參賽者將獲全數退回報名費；呼籲參賽者留意郵箱有否收到通知。

愛協發言人衷心感謝活動的合作夥伴、贊助及支持機構，以及參加活動的市民，並對於因活動取消而帶來任何不便深感抱歉。